

Нурьев Д.

24.06.92.

Туркменская искра ^{Ашгабат} - 1992 - 24 июня.

Дурды НУРЫЕВ

Туркменское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. После тяжелой, продолжительной болезни на 59-м году жизни скончался народный артист Туркменистана, композитор, педагог Дурды Нурьев.

Родился 17 октября 1933 г. в пос. Кака, в семье колхозника. В 1951 г. закончил педагогическое училище в г. Мары, в 1955 г. — Туркменское государственное музыкальное училище. С этого времени вся дальнейшая жизнь Дурды Нурьева была связана с музыкой. Посвятив себя музыкальному воспитанию детей и юношества, Д. Нурьев работал в Республиканской музыкальной школе, а с 1971 г. до конца своих дней был педагогом Туркменского государственного музыкального училища им. Д. Овезова.

Дурды Нурьев является одним из ярких представителей туркменской композиторской школы. Закончив в 1964 г. Ташкентскую государственную консерваторию, он много и плодотворно работает в самых различных жанрах. Его перу принадлежат крупные сочинения, с успехом поставленные на сцене Туркменского государственного театра оперы и балета им. Магтымгулы — опера «Пламенные

сердца», балеты «Добрая волшебница», «Нисса», музыкальные комедии «Гунча», «Безнадежная любовь», «Овадан гелин». Обратившись к событиям современности и истории народа, Дурды Нурьев создал такие значительные произведения, как симфония «Гумлылар», поэмы «Памяти генерала Якуба Кудиева», «Каракумский канал», увертюра «Сеиди» и др.

Особый педагогический дар, которым наградила Дурды Нурьева природа, определил одну из главных тем его композиторского творчества. Уже несколько поколений туркменских ребят выросло на музыке Дурды Нурьева. Простота и серьезность, эмоциональная открытость, яркий национальный колорит, зримая образность составляют удивительный мир произведений Дурды Нурьева — детей и для детей.

Нам будет очень не хватать Дурды Нурьевича. Утешение лишь в том, что остались его сочинения, добрые и сердечные, как сам композитор, остались многочисленные ученики, благодарные своему Учителю. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших душах и сердцах.

Группа товарищей.